

澳门社会文化司听取各界对明年施政工作的意见和建议

施政以民为本 各界风雨同舟



澳门社会文化司团队拜访澳门妇女联合总会。



澳门社会文化司团队拜访民众建澳联盟。



澳门社会文化司团队拜访街坊会联合总会。

澳门特别行政区政府社会文化司司长欧阳瑜近期带队拜访了澳门工会联合总会、澳门街坊会联合总会、澳门妇女联合总会、澳门中华总商会、澳门归侨总会、民众建澳联盟、澳门经济民生联盟、澳门中华教育会、澳门天主教学校联合会、澳门中华新青年协会、澳门青年联合会、澳门中华学生联合总会,并与文化、体育界的专业委员会交流,听取和收集澳门各界对澳门政府施政范畴2023年施政工作的意见和建议。

澳门各界风雨同舟 共同促进社会发展

欧阳瑜对澳门各社团在“6·18”疫情中积极配合和支持澳门特区政府防疫工作表示衷心的感谢。她表示,澳门面对了一次较为严峻的考验,社会和经济受到冲击。在抗疫过程中,澳门社会各界展现了同舟共济、迎难而上的积极态度。

欧阳瑜表示,社文团队十分重视与澳门社会各界的紧密沟通,一直通过各种渠道广泛听取意见,并将意见逐一分析,吸纳到施政或日常工作中,作为推出各项政策的参考依据。

在会面交流中,澳门各社团代表踊跃提出意见和建议,尤其关注防疫措施、澳门居民心理健康、离岛医院规划、医疗人员培训、推动青年发展、深化爱国爱澳和国安法教育、学生多元发展、保障教师权益、科普教育、家庭友善政策、妇幼服务、长者照顾、弱势群体支持、文遗保育、文化产业、运动员梯队培养、民生设施规划、中医药及大健康产业发展、高校产学研、社会保障、人才政策等议题。社文团队除了现场逐一回应外,还会汇总各项书面意见,认真研究并作适当跟进。

社文工作以民为本 集思广益为民服务

欧阳瑜强调,社文范畴工作与民

生息息相关,因此一直秉持“由心出发,以民为本”的理念推进各项工作。去年,社文团队共收集到逾360项施政意见,已悉数分析跟进,并在会面中与社团交流了有关情况。社文团队各成员各司其职,通力协作,做好防疫抗疫工作,推动新冠疫苗接种;同时,致力通过制度构建、服务设施完善、资源整合,关注居民所需,持续优化民生服务,推动医疗、教育、文体事业等发展。

过去一年来,社文团队全力推进离岛医院启用前的软硬件筹备工作,将石排湾卫生中心投入服务;加强药事监管制度建设,为中医药产业发展奠定基础;加强规范管理电子烟、制订控烟法;完成教育领域3个基金的合并;为裙楼学校改善教学环境;整合特殊教育资源;推进规范补习社法案的审议工作;推动智慧教学因材施教;通过“以爱同行”工作小组重点关注青少年身心健康;推动高校产学研成果转

化;增设支持长者照顾的服务中心及试行日间托养服务;完善文遗保护机制,推进“一基地”建设;活化历史建筑,启用澳门文学馆等共享文化资源;持续举办体育盛事,联动文化产业协同发展;推动人才培养和人才回流工作,完成人才引进制度法案;推动各部门服务电子化,简化流程。

欧阳瑜表示,明年社文团队将继续按照“外防输入、内防反弹”策略,不断完善防疫工作,并紧扣“二五”规划的政策目标,作好各项工作部署。在民生服务方面,将持续优化医疗卫生体系、确保教育投入及品质、深化多元爱国爱澳教育、关注弱势群体和长者等社会保障和社会服务;积极助力大健康、体育和文化等产业发展,加强区域合作,为居民特别是青年人开拓发展空间。未来,社文团队将继续从不同渠道收集和聆听各界意见,集思广益,持续检视和优化施政工作。

瞭望

经科局协助推广特色店 将网络直播流量转化为企业销量

日前,澳门直播协会在澳门特区政府经济及科技发展局协助下,举办了“热门宣传计划@澳门特色店”颁奖典礼。获奖的澳门特色店认为,直播“种草”的宣传方式,为店铺打开了知名度,增加了营业额。

“疫情使中小企业经营困难,因此更需要在线推广。近年来,无论是本地居民还是外地旅客,都通过网络渠道了解澳门当地的餐厅及产品。”为获奖的澳门特色店之一,地堡茶餐厅负责人凌万义表示,在经科局的推动下,中小企业善用网络平台宣传,成效显著。另一获奖的澳门特色店杨枝金捞甜品负责人黄宏佳认为,对于中小企业的经营,越多门路让更多人认识店铺的产品,便能增加消费者到店的机会。“经科局以在线结合线下的方式为中小企业宣传,为企业经营带来很大帮助。”

据悉,此前经科局持续协助澳门特色店善用在线新媒体宣传推广。为进一步吸引内地旅客来澳及到访澳门特色店消费,经科局通过商会及网络红人,票选出30家最受欢迎的特色店,在内地各个网络平台发布“种草”笔记、探店短片及直播,以引起内地和澳门本地消费者对特色店的兴趣。

此外,经科局还邀请内地百万粉丝级别的网络博主来澳,对澳门本地网络红人的特色店笔记及短片进行评测。整个过程制成图文及影片在内地各个网络平台发布,借助博主的影响力,将流量转化为企业销量。

体育美术首次跨界合作 赛车专题艺术作品展在澳开幕

“速度——赛车专题艺术作品展”于10月24日在澳门市政署画廊开幕,展出中国——澳门汽车总会与颐园书画会、澳门美术协会、澳门书法篆刻协会的65位艺术家创作的98幅佳作,展期将持续至11月20日。

据悉,展览从策划、组织活动,到提交作品至评审,仅用20天完成。展览共收到120幅作品,经评委精挑细选,从中选出98幅佳作展览。

澳门美术家协会会长陆曦代表创作方致辞时指出,该展览为体育界与美术界首次跨界合作,成功开创澳门美术界先河,让3个社团的艺术家各自用画笔绘出赛车的动与静,进一步丰富

大赛车的活动内涵。澳门大赛车活动已举办至第69届,已成为澳门历史一部分。陆曦相信美术界未来将有更多机会画赛车,以此形式讲好澳门故事,还有望与体育界进行更多合作,如绘画马拉松、排球等体育盛事,以画笔呈现历史。

澳门特区政府体育局局长潘永权表示,本次展览促成跨界合作,是适应社会发展新形势的一次成功尝试。澳门大赛车在国际间享有很高知名度,美术界人士于赛车场进行创作,同样可以焕发出无限激情,相信此次合作可提升澳门大赛车品牌在全球的知名度和美誉度。

资讯

澳门再发生活补贴 每人8000澳门元,最快周五领取

为减轻疫情对居民带来的财政及生活压力,与居民共度时艰,澳门特别行政区政府日前推出《减轻因2022年疫情对澳门特别行政区居民造成负面影响的生活补贴计划》。

已获取第三轮抗疫电子消费优惠的合资格澳门居民,如在25日或之前已全数用完结电消优惠(包括启动金及立减额),最早可于10月28日领取8000澳门元的生活补贴。生活补贴将沿用居民选择领取电消优惠的相同方式发放,全程自动化,居民无须重新登记。如居民通过移动支付工具领取电消优惠,生活补贴将自动存入居民相关的移动支付工具账户内。存入后,居民将收到提示短信;如居民通过消费卡领取电消优惠,可到澳门全部刷卡加值点刷卡领取。如居民曾自行消费卡充值,必须将

余额用至10澳门元或以下,方可刷卡领取。

电消优惠使用期至2023年2月28日。在2022年10月28日至2023年2月28日期间尚未用完结电消优惠的居民,可按自身的需要及习惯进行消费,享用剩余的启动金及75折立减额优惠。生活补贴将在电消优惠全数用完两个工作天后发放。电消优惠使用期届满后,未用完的优惠款项将会返还特区政府库房。

使用消费卡的居民请注意,生活补贴刷卡增值的最后日期为2023年4月28日。如居民对生活补贴计划有疑问,可浏览专题网页 <https://www.dsedt.gov.mo/subsidy/zhant/index.jsp>,也可在办公时间,向澳门经济及科技发展局或澳门金融管理局咨询。

澳门将办三场职业配对会 今日午前可网上报名,额满即止

为协助澳门居民就业,澳门特区政府劳工事务局持续与澳门工会联合总会合作,将于10月27日、28日分别举办高端零售、保安及生活零售行业3场专场配对会,共提供174个空缺。

其中,高端零售业配对会将于27日上午举行,提供售货员、管理培训生、客户服务员、美容礼宾部服务大使等职位空缺54个;保安业配对会将于28日

上午举行,提供保安员职位空缺60个。以上两场配对会均在澳门沙梨头海边街2-6号工联大厦举行。生活零售配对会将于28日下午以在线形式举行,提供全职及兼职顾客及营运服务主任空缺60个。有意者请于26日中午12时前,登录澳门劳工局行业专场配对会网页报名,额满即止。

澳门跨境线上购物可电子支付 澳门移动支付软件MPay即日起接入淘宝澳门站

亚博科技控股有限公司旗下澳门通股份有限公司的MPay澳门钱包,即日起正式接入淘宝天猫中国澳门站,提供电子支付服务。

澳门居民及其他的非内地居民的MPay实名认证用户(三A级、三B级用户)于淘宝澳门站在线购物时,可直接使用MPay进行澳门元支付。

除接入淘宝澳门站外,MPay还将于今年淘宝天猫“双十一”期间,成为淘宝澳门站的合作伙伴,同步推出一

连串重量级优惠活动,包括上淘宝澳门站用MPay支付享受0手续费、“双十一”期间限量买满200立减30澳门元,更可叠加天猫每满300减50元人民币、淘宝每满200减30元人民币的满减优惠。

此外,澳门通联合蚂蚁集团推出的“Alipay+”全球跨境支付和数字营销解决方案,实现澳门居民使用本地电子支付工具进行跨境在线购物的新突破。

行走琴澳

一到饭点必排队

游泰号的超人气泰式船面

今天介绍的这家澳门超人气泰国料理游泰号,主打泰式传统兼具创意的无味精船面,其第三家分店开在氹仔市区,每次在饭市时段都有一堆人排队,人气爆棚。快带上你的家人朋友,一起来感受一下。

疫情防控期间,很久没去泰国玩耍的朋友一定很想念泰式口味,来游泰号,无需离开澳门,就可以尝遍泰国风味啦。游泰号的一位店主是泰国华侨厨师,口味很正宗。

盐焗安格斯牛船面

浓浓的船面汤底其实非常复杂,里面的食材很多,包括:猪骨、鸡胸、香茅、泰国酸蒜头、腐乳、罗勒及芫荽等。重点是,它跟泰国传统汤底一样加入了猪血,光是汤头就要煮制至少4个小时,过程中还要加入配料,最后配上薄切牛肉片,完美!

炸原只软壳蟹泰北皇面

这家店能这么火爆,离不开店主的巧妙构思。这道菜就把传统和创新结合,选用软壳蟹,以合适的温度去炸,味道恰到好处,不会喧宾夺主。这道泰北皇面最后出品时是金灿灿的金黄色,再混上泰北风味的黄咖喱,色香味俱全,又新颖又地道!

打抛叶辣炒猪肉碎饭

这是非常地道的泰国饭,也是这家店的王牌。它是传统经典碟头饭的复刻,想寻找正宗泰国味道的,不可错过。旁边还配有自炸虾片,鲜香酥脆,吃起来非常过瘾。店家还加入了少许配菜,而且是腌青瓜。普通餐厅一般就配椰菜、生菜,但这家店的店主比较有品质追求,希望顾客有吃西餐的感觉,所以配菜制作得很像沙律伴碟。

泰式脆炸虾薄饼

除了前几道经典的泰国菜之外,这家店还听取了食客的反馈,脆炸虾薄饼就此产生。点这道菜的人非常多。别看它外表平平无奇,其实内有乾坤——虾饼被切成了小小块,里面能吃到虾肉碎,再佐以秘制酱汁,还有些许沙拉,就成了一道非常受欢迎的菜式。

盐焗安格斯牛船面

泰式脆炸虾薄饼

炸原只软壳蟹泰北皇面

打抛叶辣炒猪肉碎饭

本版图文整理 李美琪 本版文图除注明来源外均据澳门媒体 请作者联系我们以便支付稿酬 邮箱:hqrmzb@163.com